
 

 

ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 

PÓS-GRADUAÇÃO EM GESTÃO PÚBLICA 

 

No décimo terceiro dia do mês de março do ano de dois mil e dezoito, realizou-se a trigésima sétima 

reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Gestão Pública, presidida pelo 

professor Alexandre Nascimento de Almeida e com a participação dos professores: Elaine Nolasco; 

Lucijane Monteiro de Abreu; Luciana de Oliveira Miranda; Luiz Honorato da Silva Junior; Mário Lúcio de 

Ávila. Discente: Paula Cristina Mortari da Costa e Maria Eunice dos Santos. Ausência Justificada: Mauro 

Eduardo Del Grossi e André Nunes.  A reunião teve a seguinte pauta de deliberação: 

 

1. Informes: 

 Os representantes discentes que vão fazer parte do Colegiado, entre o período de março de 2018 até 

março de 2019, são as alunas Maria Eunice dos Santos e Paula Cristina Mortari  

 Prof. (a) Lucijane relatou que os trâmites para a realização dos pagamento com os recursos 
provenientes da primeira parcela do convênio com a UnB está concluído. A segunda parcela de 

pagamento estará disponível em abril/2018. Ocorreu avanços em relação aos pagamentos dos 

recursos do convênio SETEC/MEC, estando pacificado dentro do órgão e, no momento, em 

aguardo de aprovação pela reitora da UnB. A resolução dos pagamentos do convênio com FNDE 

não se encontra bem encaminhada como a do SETEC/MEC e, no momento, estão sendo feito os 

ajustes com o órgão, por intermédio da servidora Queila Cândida Ferreira de Moraes, para o 

andamento do processo.            

 O prazo para envio dos dados de 2017 na plataforma Sucupira é até 13 de abril de 2018. Outras 
informações sobre prazos da CAPES: submissão de APCN 23/04/2018 até 01/06/2018; mudança de 

área de avaliação ou mudança de modalidade 30/04/2018 até 11/05/2018.       

 A nova estrutura da secretaria será por processos, onde cada secretário (no total de 4) serão 

designados para realizarem tarefas pré-determinadas (marcação de bancas, credenciamento, etc.). A 

demanda das tarefas ocorrerá por e-mail a ser informado em breve. 

 As reuniões do colegiado de Pós-graduação e do conselho ocorrerão, respectivamente, na segunda e 
na terceira segunda feira de cada mês às 14h na FUP.  

 Prof. Luiz Honorato informou que já foi encaminhado um lote de artigos para tradução e que fará 
chamada para o envio de um segundo lote para tradução. 

 A partir de demandas expressas no Colegiado de Pós-graduação, o Prof. Alexandre sugeriu que 
duas possibilidades do PPGP contribuir com a Pós-graduação da FUP seriam: 1) com o pagamento 

de um FG, via GECC, para o servidor designado como chefe da secretaria de Pós-graduação e 2) 

com o auxílio na tradução de artigos dos professores de outros programas de Pós-graduação da 

FUP.  

 Foi aprovado no colegiado de Pós-graduação o prof. Luiz Honorato da Silva Junior como 

coordenador e o prof. André Nunes como coordenador substituto, ponderando que em caso de 

vacância do coordenador e de impossibilidade do segundo assumir, o representante mais antigo da 

instituição assumirá a função de coordenação do PPGP. 

  Foi aprovado no colegiado de Pós-graduação o credenciamento dos prof. Luiz Guilherme de 
Oliveira e Celso Vila Nova de Souza Junior. 

 Prof. Luiz Honorato informou o início de tratativas para novas turmas com o FNDE, CEBRASPE, 
Ministério Transporte e possibilidade da criação de um novo mestrado em rede com o 

SETEC/MEC. 

 

2.  Aprovação das atas: 36ª reunião de colegiado e 22ª reunião de CPG. Aprovado por unanimidade.  

 

 



 

3. Eleição do cargo de Gestor Financeiro do PPGP. Por unanimidade, foi decidido que o mandato da 

Prof.(a) Lucijane será até março de 2019, permitindo mais uma recondução por 2 anos. Prof. Alexandre 

ponderou os seguintes argumentos: no atual momento o mandato efetivo da prof. Lucijane contabiliza 

apenas um ano; possibilidade de intercalar eleições para coordenador e para gestor financeiro afim de 

contribuir com a independência dos cargos; designar prof. (a) Lucijane para ter mandato por mais um e não 

dois anos, permitindo a prof.(a) avaliar a sobrecarga de trabalho referente ao acumulo das funções de 

Coordenação do Programa de Pós-graduação em Gestão e Regulação de Recursos Hídricos com a Gestão 

Financeira do PPGP e, se julgar pertinente, ficar durante um ano sem a necessidade de abandonar o 

mandato pela metade. Aprovado por unanimidade.     

 

4. Mudança de orientação da aluna Martha Medeiros. Nova orientadora da aluna Martha Medeiros é a 

prof.(a) Maria Júlia com coorientação do prof. Alexandre Nascimento. Aprovado por unanimidade.    

                 

5. Solicitação da prof. Annita para dispensa das atividades de orientação para turma de 2018 e continuidade 

de ministrar a disciplina "Ética na Gestão Pública". Aprovado por unanimidade.  

 

6. Ajuste das orientações dos alunos da turma 2018. Devido as solicitações da prof. (a) Annita, prof. (a) 

Luciana e do prof. Mauro e a desistência de quatro alunas; a alocação dos alunos chamados no cadastro 

reserva (Pedro Ravizzini, Fabiano da Cruz Rodrigues, Adelson Felizardo da Silva Junior e Samantha 

Santos Carmo) e dos alunos previamente designados para os professores supracitados respeitou o 

estabelecido no Anexo 1. Aprovado por unanimidade.     

 

7. Equivalência entre disciplina "Políticas Públicas e Territórios" e "Estado, Governo e Políticas Públicas e 

Territórios“ para a turma de 2017. Aprovado por unanimidade.  

 

8. Inclusão da Disciplina "Políticas Públicas de Ciência, Tecnologia e Inovação e o Estado Brasileiro" no 

domínio conexo do histórico escolar dos alunos João Carvalho Leal e Marcelo Cássio Silvério. Aprovado 

por unanimidade. 

 

9. Aprovação das bancas dos Alunos: Mac Régio Sampaio Franco, Fabiana Garcia Shimabukuro Nova da 

Costa, Júlio César Matos de Oliveira, Juliana Maria de Araújo e Pollyana Costa Miranda. Aprovado por 

unanimidade. 

 

A reunião foi encerrada e, eu, Alexandre Nascimento de Almeida, lavrei a presente ata, que depois de lida e 

aprovada será assinada. 

 

 

 

 

 

 

Prof. Alexandre Nascimento de Almeida 

Presidente do Colegiado do PPGP 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Anexo 1. Designação de orientação para sexta turma do PPGP, turma 2018 

N
o
 Aluno Orientador 

10 Nelson Rodrigues de Araújo Alexandre 

19 Marília de Faria Ferreira Alexandre 

15 André Gustavo Gama Lima de Araujo André 

42 Geisa Rodrigues Novais André 

3 Fabiano da Cruz Rodrigues Celso 

11 Samantha Santos Carmo Celso 

6 Bárbara Letícia Rodrigues Gomes Elaine 

8 Simone Braga Farias A designar 

44 Alisson Assis de Lima Honorato 

55 Talita Lacerda Nascimento Honorato 

48 Patricia Floriani Mansur Jonilto 

51 Pedro Ravizzini Furtado Jonilto 

44 Alisson Cardoso Alves Luciana 

16 Renata de Sousa Souto Lucijane 

32 Adriana Paula Rodrigues Ueda Luiz Guilherme 

35 Vera Lúcia Cardoso de Sousa Luiz Guilherme 

30 Laize Lopes Soares de Andrade Maria Júlia 

63 Adelson Felizardo da Silva Junior Maria Raquel 

1 Gércia Nóbrega da Costa Lacerda Maria Raquel 

24 Fernando Souza de Abreu Junior Mario 

2 Fábio Feliz Souza da Silva Mario 

50 Renata Filgueira Costa Mauro 

 

 

 


